

三种保护动物“现身”

黑鹳首次在江津发现

本报讯(记者 杨安迪 谭俊)连日来,黑鹳、中华秋沙鸭、小灵猫三种国家一级保护动物在我区“现身”。12月12日下午,记者在龙华镇江滩处发现,7只有着“鸟中大熊猫”之称的国家一级保护动物黑鹳“空降”江津。据了解,这也是我区首次出现黑鹳的踪影。

当天,记者在龙华镇的江滩处看到,7只黑鹳正在绕圈飞行,寻找落脚点。不久后,它们落在了长江的一处滩涂,进行休憩,还不时弯着脖子梳理羽毛。随后,它们或悠闲散步,或栖息觅食,与周边优美的自然环境构成了一幅自然的生态画卷。

黑鹳是一种体态优美、体色鲜明、活动敏捷、性情机警的大型涉禽。成鸟的体长为1米至1.2米。黑鹳在高树或岩石上筑大型的巢,飞时头颈伸直,以鱼为主食,也捕食其他小动物。由于黑鹳近年数量急剧减少,全球不足3000只,中国仅有1000余只,已被《濒危野生动植物种国际贸易公约》列为濒危物种,是国家一级保护动物。

“此前,江津从未出现过黑鹳,这7只黑鹳属于首次发现。”区林业局资源科工作人员袁兴海告诉记者,候鸟在重庆的迁徙路线主要有八大通道,长江流域因其独特的自然生态系统,成为我市重要的湿地水鸟迁徙停歇地和越冬地,但出现黑鹳比较少见。至于黑鹳是否会选择在江津越冬,还需要进行持续观察。

又讯(记者 谭俊 杨安迪 通讯员 陈浪)日前,区林业局工作人员袁兴海在江津綦河流域发现已有36只中华秋沙鸭又来江津“做客”。预计今年来江津越冬的中华秋沙鸭种群数量约50只。



“鸟中大熊猫”黑鹳“空降”江津 记者 谭俊 摄



来津越冬的中华秋沙鸭 记者 谭俊 摄



上门求助的小灵猫 区林业局供图

中华秋沙鸭是一种分布局限于东亚的珍稀鸟类。早在上世纪80年代,中华秋沙鸭便已成为国家一级保护动物,并在2020年被列为全球濒危物种。每年冬季,都有中华秋沙鸭到江津綦河流域越冬。自2012年首次在綦河

发现中华秋沙鸭以来,每年来津越冬的中华秋沙鸭种群数量稳定在30只左右。去年、今年监测数据有较大增长,表明綦河附近的生态环境十分适宜中华秋沙鸭栖息。随着我区生态环境保护工作的加强,境内适合各种

鸟类生存的自然环境也越来越好,过境候鸟种类、数量不断增加,每年都有“国宝”都来江津“做客”。值得一提的是,中华秋沙鸭虽好看却只能远观。因为中华秋沙鸭易受惊吓,所以工作人员提醒广大市民,

切勿在观赏时去干扰它们的生活。同时,禁止陷阱捕猎、挖砂采石、电鱼捕鱼以及其他妨碍中华秋沙鸭栖息觅食的行为。市民若发现破坏中华秋沙鸭栖息地行为,可拨打区林业局电话023-47521119进行举报。

“不速之客”小灵猫上门求助

已送至重庆动物园接受治疗

本报讯(记者 游春暖 通讯员 袁兴海)昨日,区林业局传来消息,该局和白沙镇联合救助了一只国家一级保护野生动物小灵猫。这是我区第二次救助国家一级保护野生动物。

12月11日中午12时许,白沙镇黑石山村沙坪二队村民秦庆书的家中来了一位“不速之客”,一只“黑色小灵猫”跟着家里的橘猫走进了院子。“黑色小灵猫”在院坝里不停走动,还赖着不走。秦

庆书观察发现,“黑色小灵猫”身体比较虚弱,移动也很缓慢,好像是在向他们求助,秦庆书连忙拨打了白沙镇农服中心电话。

收到消息后,区林业局工作人员会同白沙镇农服中心工作人员立即驱车前往现

场。经核实,这只“黑色小灵猫”为国家一级保护野生动物小灵猫。区林业局有关工作人员告诉记者:“小灵猫无外伤,但精神状态较差,怀疑可能是误食有毒的毒老鼠产生中毒反应。”随后,他们立即驱车将小灵猫送到重庆

动物园。目前,小灵猫正在接受治疗,待其康复后放回大自然。

据了解,小灵猫喜欢栖息于海拔2000米以下的亚热带、暖温带和热带稀树山地、灌丛、丘陵草丛、溪沟边或农耕地。此次救助的小

灵猫身尾长约90厘米,为成年小灵猫。小灵猫的尾巴有九段,也叫九节狸,从肩到臀通常有3至5条颜色较暗的背纹,是灵猫科动物里面比较凶猛的动物。此前,在我区四面山等地曾发现小灵猫的活动踪迹。

热心公益感党恩 创业有为报乡梓

——记“重庆好人”陈昌龙

记者 袁菲

他创办企业聘请残疾人当工人,时刻保持强烈的社会责任感;他每年为拥军事业捐款捐物,胸怀对党和群众的大爱情怀;他热心公益事业,资助过许多困难家庭和个人。他,就是“重庆好人”陈昌龙。

创办企业,安置200余名残疾人就业

今年67岁的陈昌龙曾当过知青。18岁时,陈昌龙光荣参军,参加过3年援老抗美作战任务。从部队转业回江

津后,陈昌龙曾在江津乡镇及县供销社工作。1990年,他自筹资金“下海”兴办企业。

1994年3月,陈昌龙创建了原江津市能源金属加工厂(后改名为重庆市江津区巨能再生金属制造有限公司),成为一名“草鞋厂长”。这个厂有点特殊,厂里的员工大多是残疾人。“因为我想帮助这批人就业,让他们能够自食其力、受人尊敬。”谈及初衷,陈昌龙告诉记者。

数十年来,陈昌龙以诚信为本,与企业员工同甘共苦。从企业创建至今,他直接资助困难残疾人10余名,

改变他们的生活状况和生活质量;先后安置200余名困难残疾人到企业就业,同时提供就业技能培训,拓宽残疾人就业渠道;先后参与助残公益活动20余次,惠及残疾人1000余名。

退役不褪色,拥军更用心

每逢节假日,陈昌龙都会到驻津部队开展慰问。在他的口袋里,有本特殊“花名册”,这本名册分成几个部分:家境困难的,生活坎坷的,年龄特别小的战士……在开展慰问活动时,陈昌龙

都会对他们进行特别关心。

与此同时,陈昌龙邀请解放军官兵给企业员工传授军事知识,让企业中的电脑高手、技术专家给部队官兵们讲解有关科技知识。此外,他还让企业员工与部队官兵一起参加军事训练,并帮助部队建起了图书室和阅览室。

热心公益事业,勇担社会责任

致富思源,反哺归真。陈昌龙走过创业之初的艰辛,迎来了事业发展的成功,但他深知,自己的责任绝不仅在于引领企业增添收益,还需承担更

多的社会责任。

2009年,陈昌龙回贾嗣镇玉皇村探望当知青时的乡亲,路过新胜小学时,看见两位老人正吃力地铲石子维修公路。年迈老人随口说出“不让孩子们上学时摔跤”的一席话,令他深受感动。他当即为新胜小学捐资4.5万元,修建长约800米的公路。村民们把这条路命名为“昌龙支路”,并立碑以记。

时间在不断推移,可陈昌龙的爱心却未消减半分。2012年7月,我区长江沿线遭遇特大洪水袭击,他第一时间捐赠抗洪救灾款2万元;2013年5月,在我区第22个“全国助残日”活动现场捐赠助残金10万元;连续三年为几江街道大西门社区举办的关爱老人活动捐赠6万元;先后向贾嗣镇龙山村捐赠扶贫基金11万元……

珞璜镇院坝会传“党音”

让党的二十大精神入民心

本报讯(记者 王茜 通讯员 颜玮)“各位乡亲们好,党的二十大报告指出,新时代的伟成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!这十年来,社区生活环境发生了翻天覆地的变化,我们都是见证者、参与者,更是受益者。”日前,珞璜镇在碑亭社区碑亭苑召开院坝会。该镇党委书记与社区党员干部、居民围坐在一起,学习党的二十大精神,谈感悟、话发展。

当天的院坝会上,珞璜镇党委书记赵富勇从与社区居民生活息息相关的内容出发,深入浅出地阐释党的二十大精神提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措。交流过程中,居民们你一言我一语,对社区发展提出意见建议,工作人员一边记录,一边给予解释和答复。

目前,珞璜镇学习宣传贯彻党的二十大精神持续“升温加热”,该镇通过组织基层理论宣讲员深入各村(社区)、编撰口袋书、召开“小板凳”院坝会,举行线上线下有奖知识竞答、制作“党的二十大精神快问快答”短视频等居民喜闻乐见的形式,对党的二十大精神要点、关键词开展形式多样的宣传教育活动,用实际行动推动党的二十大精神“落地有声”。

慈云镇组织开展巡回演出

送“文化大餐”到群众身边



慈云镇在推进乡村振兴的过程中,坚持挖掘地方乡土文化资源,注重用乡村文化提升基层干部群众的文化修养、道德情操,丰富群众精神文化生活。连日来,为了深入学习贯彻党的二十大精神,促进乡村文化振兴,迎接新年的到来,慈云镇组织文艺宣传队伍到各村(社区)开展巡回演出,每场演出都融入了党的二十大精神、乡村振兴战略等内容。送到群众身边的“文化大餐”寓教于乐,深受基层干部群众喜爱。图为12月12日,慈云镇组织文艺宣传队伍在刁家社区演出。

通讯员 鄢伦 梁伟 摄

区公安局交巡警支队强化酒驾查处

筑牢冬季交通安全防线

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 吴婕)为预防和减少道路交通事故,筑牢冬季交通安全防线,严防夜间酒驾醉驾肇事肇祸,连日来,区公安局交巡警支队周密部署勤务,强化酒驾查处,实行严查严管严治。

区公安局交巡警支队结合辖区实际及往年经验,仔细研判夜间、夜间酒驾醉驾发生规律频次,锁定重点时段、重点路段以及重点人群,针对性部署勤务。同时,采取固定设卡和流动查处相结合的方式,提高整治密度及频率,加强路面管控力度,对酒驾醉驾、无证驾驶等重点交通违法行为形成高压严管态势,最大限度遏制道路交通事故的发生,保障辖区道路交通环境安全畅通。

在整治过程中,区公安局交巡警支队民警向驾驶人宣传酒后驾驶、疲劳驾驶等违法行为的社会危害性和相应法律责任等内容。此外,该支队还通过江津交巡警“两微一抖”平台发布整治宣传内容,再三提醒驾驶员提高行车警惕性,切勿抱着侥幸心理酒后驾驶。

公示

全体农民工:
由中澳建工集团有限公司负责建设的重庆市中药研究院江津分院装修加固工程,建设单位重庆市渝欣现代农业投资有限公司,监理单位重庆尊信建设工程管理有限公司。工程位于重庆市江津区慈云镇刁家,于2020年5月8日开始建设,2020年12月8日竣工,于2020年12月15日进行本项目的竣工验收,验收结论为合格,我司准备撤销项目部。
我司已通过银行代发工资形式,按月发放到各位工友银行卡。若你在该项目有工资被拖欠,请自本公示发出后7日内,与公司项目部联系。
建设单位联系人:罗攀峰;联系电话:18623456358
施工单位联系人:邹锦才;联系电话:18983161288
中澳建工集团有限公司
2022年12月12日

际华三五三九制鞋有限公司 特殊工种人员从业情况公示表

朱开容,女,2008年1月参加工作,2008年1月至2022年12月从事贴合成型工和涂胶工工种;赵元伦,女,2007年12月参加工作,2007年12月至2022年12月从事贴合成型工工种。
公示时间:2022年12月15日—2022年12月19日
公示监督电话:023-47556995 023-47527209
际华三五三九制鞋有限公司
2022年12月15日